
Цели урока: 

- сформировать представления учащихся о Великой Отечественной войне и ее героях; 

- воспитывать в детях чувство патриотизма;

- учить анализировать и делать выводы.

Задачи:

- познакомиться с героической летописью Великой Отечественной войны;

- корректировать имеющиеся, искаженные представления о событиях войны;

- с помощью докладов, подготовленных детьми, узнать и обсудить самые решающие события и сражения войны;
- проверить усвоение  учащимися знаний, полученных на уроке. 
Ход урока

1. Организационный момент.
- Ребята, я рада вас приветствовать на нашем открытом уроке.

- Прежде чем, вы назовете тему сегодняшнего урока, я хотела бы прочитать стихотворение В. Высоцкого «Братские могилы».  

Учитель читает стихотворение о войне: 

Братские могилы
На братских могилах не ставят крестов,
И вдовы на них не рыдают, - 
К ним кто-то приносит букеты цветов, 

И вечный огонь зажигают.

Здесь раньше вставала земля на дыбы,

А нынче - гранитные плиты.

Здесь нет ни одной персональной судьбы - 
Все судьбы в единую слиты.

А в Вечном огне -  видишь вспыхнувший танк,

Горящие русские хаты,

Горящий Смоленск и горящий рейхстаг,

Горящее сердце солдата.

У братских могил нет заплаканных вдов - 
Сюда ходят люди покрепче,

На братских могилах не ставят крестов…
Но разве от этого легче?!

В. Высоцкий
- Ребята, как вы думаете, о чем это стихотворение? 

- Да, вы правы, это стихотворение о войне, о Великой Отечественной войне.

- На сегодняшнем уроке мы с вами узнаем, что же такое  Великая Отечественная война и Великая Победа.
2. Работа над новой темой. 
- Ребята, дома вы готовили доклады по этой теме. Я начну рассказ о событиях Великой Отечественной войны, а вы мне будите помогать.

Слово учителя:


Прекрасен месяц май. Весеннее солнышко своими лучами пробуждает природу к жизни, нежной зеленью покрываются луга и леса. В мае мы празднуем Великую Победу, которую одержал наш народ в самой кровопролитной войне в истории.


В 1939 году началась Вторая мировая война. Главными ее виновниками были руководители фашистской Германии, которые мечтали о мировом господстве и захватили  12 стран Европы (Австрия, Чехословакия, Франция, Норвегия и т. д.).

На рассвете 22 июня 1941 года без объявления войны Германия напала на Советский союз. Так началась Великая Отечественная война. 

Нашей стране пришлось воевать с сильным и жестоким противником. С первого дня войны на борьбу с врагом поднялся весь народ. Тяжело было всем: и воинам на фронте, и тем, кто сражался с врагом на захваченной территории, и тем, кто трудился в тылу. 

У каждой войны есть свои герои. В истории Великой Отечественной войны остались имена миллионов защитников Отечества, многие из которых не пожалели своих жизней ради нашей Родины. Мы помним всех героев, кто сберег нашу землю и защитил нас.
 Семь российских городов – Ленинград (сегодня Санкт-Петербург), Сталинград (в наши дни Волгоград), Москва, Новороссийск, Мурманск, Смоленск, Тула получили высокое звание -  «город – герой». 
 Курск – город воинской славы. 
- Давайте осудим более подробно самые знаменательные сражения во время Великой Отечественной войны.
Докладчик 1.  Блокада Ленинграда.

Доклад № 1. Блокада Ленинграда.


Немецкие военачальники, нападая на СССР, рассчитывали на легкую и быструю победу. Сначала наши войска стойко обороняли Смоленск, Киев, Одессу, Севастополь, другие города.


Врагу все же удалось продвинуться в глубь советской территории. В сентябре фашисты окружили Ленинград. Началась блокада, которая длилась 900 дней. Для связи с большой землей через Ладожское озеро была проложена Дорога жизни. В конце октября враги подошли к Москве…
Докладчик 2. Москва.
Доклад №2. Москва.

Стояла осень, когда фашисты подошли к Москве. Они были уверены, что вот-вот войдут в нее и закончится война. Но на помощь защитникам Москвы шли войска из Сибири, с Урала, из Казахстана, Средней Азии, с Дальнего Востока. Враг получил сокрушительный удар и бежал от столицы. Противник был остановлен. До этого он  никогда еще не терпел такого поражения, никогда не терял столько солдат, танков, самолетов и оружия. В битве за Москву советскими войсками командовал прославленный полководец Георгий Константинович Жуков.  

 
А в декабре 1941 года советская армия перешла в наступление. Победа под Москвой воодушевила советских людей…
Просмотр видео ролика на песню «Дети войны» И. Резник – О. Юдахина
Докладчик 3. Сталинградская  битва.
Доклад №3. Сталинградская битва.

Летом 1942 года начались ожесточенные бои за Сталинград. Вражеские самолеты непрерывно бомбили город. Вскоре он превратился в руины. Около двух месяцев продолжались бои на улицах города. Тем временем советское командование разработало план наступления в районе Сталинграда. Оно началось в ноябре 1942 года. Немецкие войска были окружены и сдались в плен в феврале 1943 года. Известие  об этой победе советских войск было с воодушевлением встречено во всем мире…
Докладчик 4. Курская битва.

Доклад №4. Курская битва.


Стремясь изменить ход войны в свою пользу  и взять реванш за поражение  под Сталинградом, гитлеровцы начали новое наступление в районе города Курска. Здесь они хотели окружить и уничтожить наши войска. Но советское  командование раскрыло планы врага и подготовились к боям. Фашисты двинули в бой новые тяжелые танки. 12 июля под деревней Прохоровкой развернулось небывалое в истории танковое сражение. В нем участвовало 1200  машин. Сражение под Курском закончилось победой Красной Армии. После  Курской битвы началось массовое изгнание оккупантов…  

Слово учителя:
 Сталинградская и Курская битвы стали переломными в ходе войны. Советская армия перешла в наступление по всему фронту.


В 1944 году территория Советского Союза была полностью освобождена от захватчиков. Советская армия-освободительница изгнала фашистов из многих стран Европы.

В апреле 1945 года начался штурм Берлина – столицы Германии. Им руководил выдающийся полководец  маршал  Георгий Константинович Жуков. Через две недели красное Знамя Победы развевалось над зданием Рейхстага.
3. Физкультминутка.

4. Продолжение новой темы. Видео ролик «Парад Победы».
- Ребята, день 9 мая стал Днем Победы в войне с фашистской Германией.

- Велика была цена  Победы. Страна  потеряла почти 27 миллионов человек, многие стали инвалидами, а дети сиротами, не было и нет ни одной семьи, где бы не вспоминали эти страшные годы.
- В руинах лежали города и села. Враги взорвали древние храмы Новгорода, разрушили великолепные  дворцовые ансамбли пригородов Ленинграда. В Германию были вывезены ценнейшие произведения искусства.
Просмотр видео ролика «Поздравление президента РФ В. В. Путина

 9 мая  2014 г. »
5. Закрепление изученного материала.
- Ребята, давайте вспомним, что же мы сегодня с вами узнали?
- На что рассчитывали немецкие военачальники, нападая на СССР? 

(На легкую и быструю победу)

- Сколько дней длилась блокада Ленинграда?

 (900 дней)

- Откуда прибыла помощь  для защиты Москвы? 

(С Урала, из Сибири, с Дальнего Востока)

- Где советская армия одержала первую победу, которая помогла перейти в наступление? 

(Под Москвой)

- Когда начались бои за Сталинград? 

(Летом 1942 года)

- Где разгорелось небывалое в истории танковое сражение летом 1943 года?

(Под Курском)

- Когда была полностью освобождена территория Советского Союза? 

(В 1944 году)

- Когда был штурм Берлина  и  кто им руководил? 

(В апреле 1945 года, руководил маршал Г. К.  Жуков)

- Какой праздник отмечает наша страна 9 мая? 

(День Победы).
6. Рефлексия.

- Ребята, вы молодцы, вы очень хорошо поработали.

- Скажите, что вам больше всего понравилось на сегодняшнем уроке?

- А что вызвало трудности?

- Сегодняшний урок я хотела бы закончить стихотворением  А. Твардовского «Прошла война...»

Прошла война…
Прошла война, прошла страда,

Но боль взывает к людям:

Давайте люди, никогда

Об этом не забудем.

Пусть память верную о ней

Хранят, об этой муке

И дети нынешних детей,

И наших внуков внуки…
7. Домашнее задание: рабочая тетрадь с. 50 – 51, №1,2,3.
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